

# 我省162万因病致贫人口全部脱贫

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 郑良子)记者从1月29日召开的全省卫生健康工作会议上获悉,2020年我省全面推进健康中原建设,深化医药卫生体制改革,全省162.1万因病致贫人口全部脱贫。

## 新冠肺炎本土病例治愈率达98.3%

2020年我省新冠肺炎本土病例1273例,治愈出院1251例,治愈率达到98.3%。中医参与重症患者会诊率100%,中医药协同治疗率99.14%。

共派出15批1281名医疗队员援助湖北,救治2341名患者。构建从国门到家门、从闭环链条,实现境外疫情在全省零传播。自去年3月28日以来,全省无新增本土病例。

## 两个国家区域医疗中心挂牌

儿童、心血管两个国家区域医疗中心挂牌,15个省医学中心发挥示范引领作用,60个省区域医疗中心完成评审,94%的疑难危重疾病在省内得到救治。

第二批55个县域医疗中心全部通过“二级甲等”医院评审,105所县级人民医院提升升级任务全面完成,13所县综合医院、10所县中医院、1所县妇幼保健院设置为三级医疗机构。199个医共体挂牌运行。

实行了60多年的药品耗材加成全部取消,医保市级统筹、药品集中采购落实到位。国家基本药物制度持续巩固,基本药物目录品种由520种增加到685种。个人卫生支出占卫生总费用的比重由2015年35.16%下降到2019年32.08%。

## 162.1万因病致贫人口全部脱贫

累计救治30种大病患者14.4万人次,专项救治儿童血液病和恶性肿瘤141619例、强直性脊柱炎1007例,实现应治尽治;累计为487万贫困人口免费提供家庭医生服务,实现应签尽签;累计对16.1万低保户、五保户、兜底户等重病患者进行托底保障,实现应兜尽兜。

在全国率先出台大病补充保险制度,形成“3+3+N”多重医疗保障体系,贫困人口医疗费用报销比例由2016年的52.25%提高到2020年的92.73%。

## 85%乡镇卫生院规范设置中医馆

12个国家区域中医(专科)诊疗中心、26个省级中医专科诊疗中心建设扎实推进,省级区域中医专科诊疗中心覆盖各省

辖市,省级特色专科覆盖各县(市),乡镇卫生院中医科实现全覆盖,85%的乡镇卫生院和80%的社区卫生服务机构已设置规范化的中医馆,中医药服务量稳居全国前列。

## 免费开展“两癌”筛查287.91万人

连续第四年实施妇幼健康民生实事,免费开展宫颈癌筛查142.22万人、乳腺癌筛查145.69万人,产前超声筛查61.33万例、血清学筛查64.64万例,新生儿“两病”筛查97.87万例,听力筛查96.10万例。

全省已有托育机构2616个,提供托位11万个,入托婴幼儿6万人。全省公共场所以母婴设施1497处,实现应建尽建。全省现有老年医疗机构131所、医养结合机构317所,287所二级以上医院开设老年病科,覆盖所有县(市、区)。

## 关注春运

# 火车站地区全力保障春运平稳有序

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 宋云)2021年“春运”已拉开帷幕。火车站地区管委会、交警三大队火车站中队、市交通局二七执法大队火车站中队、郑州火车站、郑州长途汽车中心站等相关单位制定相应预案,确保市民平安出行、有序出行、温馨出行。

火车站地区管委会相关负责人表示,当前国内外疫情防控形势依然严峻复杂,管委会抽调125名正式工作人员投入到2进4出共6个卡口

开展疫情防控工作。经综合研判,郑州站春运期间发送旅客较常年规模将显著降低,但与去年同期相比,客流量将有显著增加,尤其是春节前后,客流量与去年相比将有4到6倍的增长。春运期间,郑州站计划开行临客26对、52列,春运图例列车合计193.5对、387列。

郑州长途汽车中心站负责人介绍,中心站按照相关要求,严格落实五证报班、三不进站、六不出站的安

全措施,并且提前对所有的设施设备进行了排查,对通行场所进行每天消杀通风、不断用广播提醒旅客佩戴口罩,分开就座、保持一米线距离等。

汽车中心站预计春节前客流持续平稳,出行方向集中在省内中心城市及各县市,不会形成客流高峰。节后,以返程的学生流和民工流为主,方向集中在省内中心城市及省外部分热点线路,客流平稳。



近日,郑州公交徐亚平志愿服务队“暖冬行动”正式启动,来自公交一线的志愿者将在春运期间,为乘客提供口罩、消毒湿巾发放、引导咨询、爱心帮扶等志愿服务。 本报记者 刘玉娟 摄



今年春运,郑州客运段把旅客列车常态化疫情防控作为重点工作。图为郑州客运段高铁三队城隍10组值乘的C2952次列车的列车长正在为车厢内的扶手消毒。 本报记者 丁友明 摄

# 金水区“慈善+社工”项目创意大赛落幕

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王义彬 贺娜)1月28日,“凝爱聚力,益路同行”金水区慈善总会第三届慈善创投暨“慈善+社工”项目创意大赛决赛在区社会工作发展中心举行。一批有创意、接地气、惠民生的金点子、好项目应声落地,从而为金水区社工服务再获丰收播下“金种子”。

本次大赛从1月5日启动,面向全

市社会工作服务机构、高校、志愿服务组织进行项目征集,吸引了30多个社会组织、66个项目的参与,经过初审、复赛,共有20个项目入围本次决赛。

比赛现场,各社会组织项目负责人通过项目路演和现场答辩对项目进行了全方位的展示,评审专家重点从项目公益性、可行性、创新性、可持续性以及项目影响、社会效益、执行

能力等方面进行了评审打分,并针对项目存在的问题、下一步如何改进提出了意见建议。经过路演展示、现场答辩、评委点评等环节的比拼后,各个奖项新鲜出炉,其中,由金水区星光社会工作服务中心报送的“有爱无哀——殡葬社工介入意外死亡逝者家属哀伤辅导”项目获得了一等奖。

# 省直机关市直机关公开遴选公务员

本报讯(记者 李娜)1月29日,记者从省人社厅、市人社局分别获悉:河南省省直机关公开遴选201人,郑州市直机关公开遴选137人。

根据《2021年度河南省省直机关公开遴选公务员公告》,此次公开遴选职位为一级主任科员及以下职级职位。省直25个机关(含参照公务员法管理单位)共计划遴选公务员和参照公务员法管理单位工作人员201名。

报名范围为:我省市辖市及以下机关中已进行公务员登记备案且在编在岗、担任乡科级正职及以下领导职务和一级主任科员及以下相当职级层次的公务员。我省市辖市及以下参照公务员法管理机关(单位)中已进行参照登记备案且在编在岗、担任乡科级正职及以下领导职务和一级主任科员及以下相当职级层次的工作人员。我省市直机关和中央驻豫单位设在省辖市及以下的单位(含派出单位)符合条件的也可报名。

根据编制、职位空缺情况和工作需要,中共郑州市委巡察机构等36家单位开展公开遴选公务员工作,计划遴选137人。

遴选范围和对象:县(市、区)及乡镇(街道)机关中已进行公务员登记备案且在编在岗、担任乡科级正职及以下领导职务和一级主任科员及以下相当职级层次的公务员。县(市、区)参照公务员法管理机关(单位)中已进行公务员登记备案且在编在岗、担任乡科级正职及以下领导职务和一级主任科员及以下相当职级层次的工作人员。省直机关、省辖市市直机关和中央单位设在县(市、区)及以下的单位(含派出单位)符合条件的也可报名。

参加省直机关公开遴选的人员,报考公告及与本次遴选工作有关的信息和事项均通过以下网站发布:河南省人力资源和社会保障厅网站、河南人事考试网。各单位的公开遴选人数、具体职位、专业、资格条件等,详见《2021年度河南省省直机关公开遴选公务员职位表》,报名人员如需咨询其中的有关事项,可按公布的电话与各单位联系。

报名时间为:2月1日9时至2月4日17时,报考人员登录河南人事考试网进行网上报名,采取报考人员个人意愿与组织推荐相结合的方式报名,报考人员限报1个职位。

考试分为笔试和面试,重点测查习近平新时代中国特色社会主义思想指导分析和解决问题的能力。其中,笔试时间为3月13日9时至11时30分。

参加郑州市直机关公开遴选的人员,报名时间同样为2月1日9时至4日17时,通过郑州市人力资源和社会保障网站或直接登录郑州市人事考试网上报名系统进行报名。笔试时间同样为3月13日9时至11时30分。

据了解,今年试点省辖市市直机关与省直机关公开遴选公务员工作同步进行,统一发布遴选公告时间,统一报名时间、统一考试时间,各环节具体工作由省辖市公务员主管部门组织实施。参加试点的省辖市有:郑州市、开封市、平顶山市、焦作市、濮阳市、许昌市、漯河市、南阳市、商丘市、信阳市、周口市、济源示范区。

# 河南艺考三大类专业省统考合格线发布

播音与主持类270分 音乐类120分 表演类145分

本报讯(郑报全媒体记者 张竟赋)1月29日,省招生办发布播音与主持、音乐、表演类考生成绩,三大类专业省统考合格线同时确定。

今年,我省播音与主持类专业合格线为270分,音乐类专业合格线为120分,表演类专业合格线为145分。凡省统考成绩达到专业合格线的考生,参加经我省批准考

院校举办的校考成绩方可有效。据了解,河南省普通高考招生播音与主持、音乐类专业省统考个体测试已于1月5日至10日完成,随后进行评分工作,评分工作后进行了复核。舞蹈类成绩及专业合格线待评分、复核工作完成后及时公布。

考生可通过以下方式查询成绩:登录河南省招生办公室网站

(http://www.heao.gov.cn)查询;已经绑定河南省招生办公室微信公众号并通过实名认证的,可收到本人成绩信息的推送。



# 郑东新区为166名师生发放暖心“礼包”

2016年至今共资助1041名师生 累计资助489.2万元

本报讯(记者 王红)1月29日,记者从郑东新区2020年困难师生资助金发放仪式上获悉,过去的一年,郑东新区共有166名寒门学子和困难老师先后收到了政府暖心礼包,145万元专项资助金帮助困难师生渡难关。

据介绍,为了让寒门学子安心学习、让困难老师安心工作,2020年上半年,为帮助新冠疫情期间经济困难学生渡过难关,郑东新区对107名困难学生给予了特别资助经费14.8万元。结合实际需要,2020年下半年,郑东新

区又进一步修订完善了师生资助管理办法,大幅提升对经济困难师生资助标准:其中,教师资助标准从最高2万元提升至5万元,学生资助标准从最高2000元提升到1万元。统计显示,仅2020年,郑东新区就有166名贫困师生获得145万元的专项资助,为他们解决了实际困难。

在发放仪式现场,作为学生代表,郑东新区永平路小学张丹毅由衷地说:“谢谢党和政府的关怀,有了助学金,可以让我们这些寒门学子都能安心学习。在未来的学习生活中,我

会更加努力,更加拼搏,努力用优异的成绩回报社会,争取早日成才,为祖国贡献一份力量。”

郑东新区教育文化体育局负责人介绍,自2016年起,郑东新区就出台了困难师生资助暂行办法,迄今共资助1041名师生,累计资助金额489.2万元。下一步,郑东新区将持续完善这项惠民政策,力求让寒门学子和困难老师都能获得及时有效的帮助,绝不让一个学生因家庭经济困难而失学,也不会让一个老师因变故而无助,确保应助尽助。

# 安全生产警钟长鸣

# 精准发力,科学施策,筑牢节日安全生产防线

1月28日下午,郑州市组织市应急管理局、城建局、交通局、公安局等单位,到金水区、高新区等地,深入工地、企业和大型商超,实地调研督导安全生产工作。

督导组先后来到省接待车队队商住房改建项目工地、中核302仓库、河南雪狼旅游客运有限公司和高新区万科生活广场,实地调研企业履行安全生产职责情况,并对现场发现的问题进行现场交办,要求立即整改、落实到位。

在省接待车队队商住房改建项目工地,听取了汽车队主要负责人的工作汇报,查看了基坑安全隐患的防护措施,询问了工程进度、应急措施和当前存在的主要问题后,督导组指出,安全生产无小事,建设方要切实落实安全生产主体责任,高度重视深基坑对周边居民楼带来的不利影响,要落实建设资金,推动手续审批,迅速恢复施工,加快建设进度,从根本上消除隐患。督导组要求,各级各部门要把安全生产作为头等大事来抓,

相关部门加强配合,严密监测隐患变化情况,把各项工作抓实抓细抓好,切实做好风险隐患的防控工作。

在中核302仓库,督导组实地查看了仓库内消防设施配备和消防栓使用情况,现场检验了消防设施使用效能,要求企业要以“零容忍”的态度抓好安全检查,强化隐患排查治理,对排查出的隐患要列出清单、建立台账、立即整改,全力消除隐患,切实保障居民生命财产安全。

在河南雪狼旅游客运有限公司,督导组重点检查了远程车辆监控指挥室,对长途车辆三品检查、乘车安检、消防安全、驾驶员监管等重点环节进行了详细询问,要求公司认真吸取长途客车交通事故教训,切实落实安全责任,做好车辆安检、司机培训等工作,把好安全源头关,加强隐患排查力度,将隐患消除在萌芽中,确保旅客平安、顺畅、舒心出行。在高新区万科生活广场,督导组重点检查了消防控制室,安全员演示了自动消防系统操作流程,要求消防安全工作

做到精、准、细,企业负责人要进一步提高消防安全意识,严格落实消防安全主体责任,加强防火检查、巡查频次,切实做好重点部位的消防安全工作,严防火灾事故的发生。

督导组强调,要提高政治站位,坚决落实全国、全省和全市安全生产会议要求,以高度负责的精神、更高更严的标准和果敢有力的措施,自觉履行安全生产责任,全力做好市“两会”和春节期间安全生产工作;要紧盯建筑施工、道路交通、消防安全等重点领域,深入开展专项整治三年行动,针对责任落实薄弱环节,改进工作措施,及时消除安全隐患;要针对市“两会”和春节前后关键时间节点,结合冬季气候特征,在做好疫情防控的前提下,加强重点场所部位和作业环节安全监管,全力做好消防、建筑施工、道路交通安全各项工作,全力维护社会大局安全稳定。

王战龙 杨庆伟 贾辉 屈盟皓

文明 身边正能量

## 一元钱感动一车人

### 热心农民工帮乘客投币获赞

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 刘紫瑜)“这位农民工兄弟的举动让我感觉太温暖了,我们要为他点赞。”1月27日,快速公交车二车队B2路公交车车长张刚在调度室里向其他车长说道。

据张刚回忆,1月27日下午3点左右,当他驾驶公交车行驶至长椿路王社区站点时,上来一名男乘客。该乘客准备手机扫码付款时,发现自己的手机没电关机了,就对车长说自己出门比较着急,身上也没带零钱,这会儿有急事,能不能先让坐,然后等明天向B2路任意一辆公交车多投一元钱进行补交。了解情况后,车长张刚本来想帮这名乘客垫付一元钱,让他先坐车,但是自己身上也没有带现金,正一筹莫展时,身后的一位农民工师傅上前走了一步,说自己身上有零钱,接着就帮这名乘客把钱投进了投币箱。此时,男乘客感觉特别不好意思,一直向农民工师傅说“谢谢”。

看到这一幕,车上不少乘客对这位热心的农民工竖起大拇指点赞。

“这个社会是充满爱与关怀的,乘客素不相识,却能够在别人需要帮助的时候及时伸出援助之手,说明心中有爱。这位农民工兄弟的行为值得我们点赞和学习。”张刚说。

文明 让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

## 社会主义核心价值观内容阐释(四十八)

### 民主:国之经络

民主如同国之经络,疏通国家的肌体,协调政治的机能。作为一种政治实践、价值理念,人民民主是社会主义的生命,没有民主就没有社会主义,就没有社会主义现代化。我们倡导的民主,是真实的民主,没有门槛,不受财产、地位、民族、性别、宗教等因素限制,使每个人都享有平等的政治权利;是广泛的民主,绝不以牺牲多数人利益为代价来保护少数人的利益,同时又尊重和照顾少数人,充分反映和协调各方面的意见和利益;是高效的民主,既真切全面地反映人民意愿,又致力于尽快形成统一意志、统一行动,以解决实际问题;是丰富的民主,不仅有选举民主,还有协商民主、基层民主,保证人民依法实行民主选举、民主决策、民主管理、民主监督。

## 中牟县自然资源和规划局 郑州市自然资源和规划局经开分局 挂牌出让结果公示

挂牌时间:2021年1月15日至2021年1月29日

郑政经开出(2020)35号地块,位于经南十三路(规划路名美辰路)以南、经开第三十九大街(规划路名雪雪南路)以西,使用权面积为17507.08平方米,竞得人为河南省傲雪检测科技有限公司,成交价为967万元。

郑政经开出(2020)36号地块,位于常庄路以南、经开第四十大街以西、经南十四路以北、和通街以东,使用权面积为21242.75平方米,竞得人为河南方中山餐饮管理有限公司,成交价为1171万元。

郑政经开出(2020)37号地块,位于常庄路以南、经开第三十九大街以东、经南十四路以北、和通街以西,使用权面积为22066.91平方米,竞得人为河南奥咖汽车销售有限公司,成交价为1207万元。

2021年1月30日